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MeTaibl IO0OYHBIX MOATPYNII
MeTa/ibl IOATPYNIIBI XPOMA

[Moarpymnmny coctapnsitoT d-351eMEHTHI (T.€. 3JIEMEHTBI, UMEIOIINE JICKTPOHBI Ha

d-ypoBue): xpom Cr, momubaen Mo, Bombdppam W. CrpoeHue BHEIIHETO
5.al

YHEPTreTUUECKOTO YPOBHS 3JeMeHTOB moarpymmsl (N-1)d°nS:.
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MoryT mOposBJISITh TaKke CTENEeHW OKWUcIeHus +5, +4, +3, +2, +1. Jlna Bcex
2JICMCHTOB HawbOojee TUNUYHA MaKCUMalbHAas CTCIEHb OKHCICHHS +0,
COCIMHEHUS DJIEMEHTOB B JTOW CTENEHU OKHUCJICHHS BO MHOIOM TOXOXKH Ha
COEJIMHEHUS CEephI B CTETIEHU OKUCIIEHUS 16.

O6pa3zyror okcunbl oo6meit popmynsl RO3 UM COOTBETCTBYIOT KHCIOTHI OOIIEH
dopmynbr H)RO,4. Cuia KUCTOT CHUKAETCs OT XpoMa K BOJIbPpamy.

Xpom
XpoM — cepoBaTO-0eJIbI METaIII.
XuMHuYecKne CBOMCTBa

[IposBisieT crenenn okucieHus oT +1 mo +6; Haubomnee xapakrepusle +2, +3, +6.

1. He B3auMoeicTBYET C pa30aBIeHHON U KOHIICHTPUPOBAHHOM a30THOMU
KHCIIOTON M3-3a 00pa30BaHUs OKCHIHOM TUICHKH; Pearupyer ¢ pacTBOPAMHU
COJISIHOM U CEPHOM KHCJIOT:

Cr + 2HCI = CrCl, + H,1

2. ITpu BBICOKOH TeMIIepaType TOPUT B KUCTIOPOJIE:
4Cr+30,=2Cr,03

3. PackaneHHbI XpOM pearupyer ¢ napaMu BOJbI:
2 Cr+ 3 H,O = CryO3+ 3H,?1

4. Tlpu HarpeBaHMH B3aUMOJIEHCTBYET ¢ HEMETAIUIAMU U TaJIOT€HBOJOPOIAMHU:
Cr+ 2 HF= Crk,+ H>1
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2 Cr+ 3S =Cr,S;,
2Cr+ N,=2CrN.

Oxcuabl M THAPOKCHIBI XPOMA

O6pasyet Tpu okcuaa coctaBa CrO. Cr,0O3 CrO3 KOTOPBIM COOTBETCTBYIOT
rugpokcunsl: Cr(OH),, Cr(OH)s, H,CrO4 (xpoMoBas kuciorta). C Bo3pacTaHHEM
CTCTICHU OKHCJICHHUSI OCHOBHBIE CBOMCTBA THIPOKCHIOB OCIA0EBAIOT, KUCIOTHBIC
YCHJIUBAIOTCSI.

Cr(OH), nposiBiisieT OCHOBHBIE CBONCTBA, SIBJISICTCS BOCCTAHOBUTEIIEM.

Cr(OH); nposiBisieT Kak OKHCIUTEIIbHBIC, TAK ¥ BOCCTAHOBUTEIBHBIC CBOMCTBA;
amdorepeH:

Cr(OH); + 3HCI = CrCl; + 3H,0
Cr(OH); + NaOH = NaCrO; + 2 H,0 (cmiaBieHue)

XPOMHT HATpUst

HzCl’O4— KHCJIOTA, CHJILHBIN OKHUCIUTEIb. OKHCIUTEIbHBIE CBOMCTBA MMPOABIIAIOT
TAK¥XKC €€ COJIN.

MeTaLiIbl ceMelcTBa KeJjie3a

B mo6ounyro moarpymmy VI rpynmbl BXOgAT 9 XUMHYECKHX DIIEMEHTOB.
CxontHbIe MEXKTy COOOM 3JE€MEHTHI ATOW MOATPYIIBI 00pa3ylOT TOPU3OHTATBHBIC
IPYIITUPOBKU, WM TpHabl. DiieMeHTHI kene3o Fe, kobansT CO u Hukenab Ni
00pa3yloT TpHaay WIh CEMEMCTBO Keesa.

ATOMBI 3JIEMEHTOB CEMEMCTBa ’Kejie3a HMMEIOT Ha BHEIIHEM 3YHEPreTHYEeCKOM
YpOBHE TO JaBa S-3JEKTPOHA, OJHAKO B OOpa30BaHMM XUMHUYECKUX CBsI3ed
YYaCTBYIOT M 3JeKTpoHbI 3 d-ypoBHsA. B CBOMX YCTOWYHMBBIX COCIUHCHHSX
MPOSIBIISIIOT CTENEHb OKUCIIEeHUs 12, +3.

O6pazyroT okcuasl coctaBa RO, RyO3 MM COOTBETCTBYIOT THIPOKCHIA COCTaBa
R(OH),, R(OH)s.

Keaeszo

Keneszo — onectamuii cepedpucTo-6enbrii Mmeramt. Obamaet xoporiei
MJIACTUYHOCTHIO.



XUMH4YECKHE CBOMCTBA
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XapaKTepHbI CTENIEHU OKUCIEHUS +2, +3.

1.PactBopsieTcs B pa30aBIIEHHBIX COJISTHOM U CEPHOM KUCIIOTaX:

Fe + 2HCI = FeCl, + H,1

IIpu HarpeBaHUM C KOHUEHTPUPOBAHHOW a30THOM KMCIOTOW pearupyeT 1o

YPaBHEHUIO:
Fe + 4HN03 = Fe(N03)3+ NO + 2 H,O

2. TIpu BBICOKOM TeMIIEpaType PEarupyer ¢ mapamMu BOJIbI:
3Fe+4H,0= FesO4+ 4H2T

3. HakanenHas jxeyie3Has MPOBOJIOKA TOPUT B KUCIIOPOJIE:
3 Fe + 2 O, = Fe304 (okanuna - okcu xenesa I, 1)

4. HpI/I HarpCBaHnuuu B3aHMOﬂefICTBy€T C HEMCTAJIJIAaMMU ©
2Fe +3Cl,=2FeCl;
Fe + S = FeS,
2 Fe+ N,=2FeN.

CoeauHeHuA Kejie3a

FeO — ocHOBHBIN OKCH/I, JIETKO B3aMMOJICUCTBYET C KUCIOTAMU U KHUCIOTHBIMH
okcunaMu. B a30THOM KucioTe pactBopsiercs, o0pa3ys coutb xenesa (111):

3 FeO + 10HNO3; = 3 Fe(NO3)3 + NO + 5 H,0
I'uapokcun Fe(OH), o6mamaeT 0CHOBHBIMU CBOMCTBAMH, JIETKO OKHCIISICTCS Ha
BO3AYyXE:

4 Fe(OH); + O+ 2 H,0O = 4 Fe(OH);
Conu Fe?' apisioTcs BOCCTAHOBHUTESMM.

Fe,O3 sBasercs yCTOMYMBBIM XHMHYECKHM coeauHeHueM. OOamaer c¢imabo
BBIPAKCHHBIMU aM(OTEPHBIMU CBOMCTBAMU. JIETKO pacTBOpSIETCS B KUCIOTaX:

Fe,O; + 6HCI =2 FeCl; + 3 H,O



[Tpu cinaBnenun: Fe,03+ 2 NaOH = 2 NaFeO, + H,0

COJTb JKEJIE3HOUW KUCIIOTHI

Fe(OH); He pacTBOpsieTcs B Bojie, UMeeT aM(OTEpHbIE CBONCTBA:

Fe(OH); + NaOH = NaFeO, + 2 H,0
Fe(OH); + 3 HCI = FeCl;+ 3 H,0

+
Conu Fe*' apasioTcs OKUCIUTENSIME:

2 FeClz+ HpS = 2 FeCl, + 2HCI + S



